[bookmark: _GoBack]Резюме — это отражение ваших профессиональных навыков и опыта, поэтому оно должно быть оформлено чисто, красиво и качественно. К сожалению, это понимают далеко не все соискатели. Люди готовятся продемонстрировать свои профессиональные навыки непосредственно на собеседовании, однако, на него можно и не попасть, если резюме будет сделано сухо и обыденно. Давайте рассмотрим основные ошибки при составлении резюме.
    Непонимание, зачем нужно резюме.
Подавляющее большинство кандидатов спотыкаются именно на этом шаге. Многие думают, что резюме - всего лишь краткий конспект умений и способы связи для дальнейшего разговора.
Решение: Относиться к резюме как к визитной карточке.
    Большой объем резюме
В резюме, бесспорно, необходимо указывать свой опыт работы. Однако, не стоит подробно расписывать, к примеру, ваш опыт работы стилистом, если вы претендуете на работу космонавтом :)
Решение: 1-2 страницы емкой информации, относящейся к желаемой должности.
    Отсутствие рекламы в резюме
Даже если вы не знаете основ пиара, а слова “маркетинг” и “лидогенерация” для вас - это что-то из сериала “Сверхъестественное”, вам необходимо привлечь внимание потенциального работодателя своим текстом.
Решение: Указывать не только продолжительность работы, но и свои достижения на этой должности.
    Только официальный опыт в резюме
Ваш опыт работы - это не только то, что написано в трудовой книжке. На самом деле, как специалиста вас делает и составление презентаций для предмета в ВУЗе, колледже, техникуме, и участие в кейс-чемпионатах, и волонтерство на конференциях и предприятиях.
Решение: Указывать весь опыт работы, который покажет вас как хорошего специалиста.
    Отсутствие достижений в резюме
Достижения есть у всех. И это правда. Не относитесь к этому слову как к чему-то особенному. Достижения - это оцифрованные (в цифрах) результаты вашей работы. И всё.
Решение: Заменить слово “эффективно” точным количеством приобретенных достижений.

Исправив эти пять ошибок, вы окажетесь на целых пять шагов ближе к заветному собеседованию. 
